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   高中数学必修内容训练试题(16)—高一年级第一学期检测
说明：本试卷分为第Ⅰ、Ⅱ卷两部分，共100分，考试时间90分钟 [image: image1.emf]�
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第Ⅰ卷(选择题　共30分)

一、选择题(本大题共10小题，每小题3分，共30分)
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若集合M={y|y=2－x},P={y|y=
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已知函数f(x)=lg
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,若f(a)=b,则f(－a)等于
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已知f(x)=2x－b的反函数为f－1(x)，若y=f－1(x)的图象经过Q(5，2)，则b等于
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函数y=x+a与y=logax的图象可能是
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若a,b,c成等比数列,则函数y=ax2+bx+c的图象与x轴交点的个数是
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由下列各组命题构成的"p或q"，"p且q"，"非p"形式的复合命题中，p或q为真，p且q为假，非p为真的是
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p:3是偶数；q:4是奇数        B [image: image33.emf]�
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p:3+2=6;q：4＞3

C [image: image34.emf]�

奎屯

�

王新敞

�

新疆

p:a∈{a,b};q:{a}
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p:Q
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R;q:N=N*
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指数函数y=ax在［0,1］上的最大值与最小值的和为3,则a等于
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从2000年到2003年间，甲每年元月1日都到银行存入m元的一年定期储蓄，若年利率q保持不变且每年到期的存款本息均自动转为新的一年定期储蓄，到2004年的元月1日，甲不再存款，而将所有存款的本息全部取回，则取回的金额是
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《莱因德纸草书》是世界上最古老的数学著作之一 [image: image53.emf]�

奎屯

�

王新敞

�

新疆

书中有一道这样的题目:把100个面包分给5个人,使每人所得成等差数列,且使较大的三份之和的
[image: image54.wmf]7
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是较小的两份之和,则最小的一份为
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已知数列{an}中，a1=1,an+1=
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第Ⅱ卷(非选择题　共70分)

二、填空题(本大题共4小题，每小题4分，共16分)
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函数y=x+
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方程lg|3x－2|－lg|2x－3|=0的解是_________ [image: image75.emf]�
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函数f(x)=
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已知数列1，1，2，…，它的各项由一个等比数列与一个首项为0的等差数列对应项相加而得，该数列的前10项和为_________ [image: image80.emf]�
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三、解答题(本大题共5小题，共54分 [image: image81.emf]�
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解答应写出文字说明、证明过程或演算步骤)
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(本小题满分10分)求y=f(x)=ax－1(a＞1)的反函数f－1(x)，并证明2f－1(x)≥f－1(2x) [image: image83.emf]�
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(本小题满分10分)在等比数列{an}中，若a1+a2+a3+…+a10=2,a11+a12+a13+…+a30=12，求a41+a42+a43+…+a60的值 [image: image85.emf]�
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(本小题满分10分)A、B两人连续6年对某县农村养兔规模进行调查，提供两个不同的信息图 [image: image87.emf]�

奎屯

�

王新敞

�

新疆


A调查表明：从第一年平均每个养兔场生产1万只肉兔上升到第6年平均每个养兔场生产2万只肉兔 [image: image88.emf]�
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B调查表明：由第1年养兔场个数30个减少到第6年的10个 [image: image89.emf]�
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请你根据提供的信息解答下列问题：

(1)第2年养兔场的个数及全县出产肉兔的只数各是多少？

(2)到第6年这个县出产的肉兔只数比第1年出产的肉兔只数增加了还是减少了？

(3)这个县哪一年出产的肉兔只数最多？
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(本小题满分12分)设{an}是正数组成的数列，其前n项和为Sn，且对于所有自然数n,an与2的等差中项等于Sn与2的等比中项 [image: image92.emf]�
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(1)求出{an}的前三项；

(2)求出{an}的通项 [image: image93.emf]�
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(本小题满分12分)设动物体内原有元素碳11的含量为a,动物死后,体内碳11的含量每分钟递减3 [image: image95.emf]�
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(1)求动物体内碳11的含量y关于死后时间t的函数解析式;

(2)求动物死后,体内碳11的含量减少到死前的一半需要多少时间?(lg2=0 [image: image97.emf]�
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3010,lg193=2 [image: image98.emf]�
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2856)

(3)是否可以用碳11取代碳14来测定古尸的年代?为什么?

高中数学必修内容训练试题(16)—高一年级第一学期检测
参考答案：
一、选择题(本大题共10小题，每小题3分，共30分)
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若集合M={y|y=2－x},P={y|y=
[image: image100.wmf]1

-

x

}，则M∩P等于

A [image: image101.emf]�

奎屯

�

王新敞

�

新疆

{y|y＞1}






B [image: image102.emf]�

奎屯

�

王新敞

�

新疆

{y|y≥1}

C [image: image103.emf]�

奎屯

�

王新敞

�

新疆

{y|y＞0}






D [image: image104.emf]�
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解析:由M={y|y＞0}，P={y|y≥0}即可得 [image: image105.emf]�
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答案:C
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已知函数f(x)=lg
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,若f(a)=b,则f(－a)等于
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解析:由f(a)=b,得lg
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答案:B
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已知f(x)=2x－b的反函数为f－1(x)，若y=f－1(x)的图象经过Q(5，2)，则b等于
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解:由题意,知y=f(x)的图象经过点(2，5)，即5=22－b，∴b=－1 [image: image124.emf]�

奎屯

�

王新敞

�

新疆


答案:B
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函数y=x+a与y=logax的图象可能是
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解析:观察直线y=x+a在y轴上的截距a与对数函数的单调性，可排除A、B、D [image: image130.emf]�
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答案:C
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若a,b,c成等比数列,则函数y=ax2+bx+c的图象与x轴交点的个数是
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0或2

分析:由于a≠0,所以函数y=ax2+bx+c是二次函数,它与x轴交点的个数与判别式有关 [image: image136.emf]�
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解析:因为a,b,c成等比数列,所以a≠0,b≠0,且b2=ac [image: image137.emf]�
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则判别式Δ=b2－4ac=b2－4b2=-3b2<0 [image: image138.emf]�
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所以该函数与x轴无交点 [image: image139.emf]�
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答案:A
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由下列各组命题构成的"p或q"，"p且q"，"非p"形式的复合命题中，p或q为真，p且q为假，非p为真的是
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p:3是偶数；q:4是奇数
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p:3+2=6;q：4＞3
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p:a∈{a,b};q:{a}
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p:Q
[image: image146.wmf]Í

R;q:N=N*
解析:由非p为真知p为假，由p或q为真知q为真 [image: image147.emf]�
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故答案为B [image: image148.emf]�
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答案:B

7 [image: image149.emf]�

奎屯

�

王新敞

�

新疆

指数函数y=ax在［0,1］上的最大值与最小值的和为3,则a等于
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[image: image155.wmf]4
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解析:a>1时的最大值为a,最小值为1,a+1=3,

∴a=2 [image: image156.emf]�

奎屯

�

王新敞

�

新疆


0<a<1时的最大值为1,最小值为a,a+1=3,

∴a=2(舍去) [image: image157.emf]�
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答案:B
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从2000年到2003年间，甲每年元月1日都到银行存入m元的一年定期储蓄，若年利率q保持不变且每年到期的存款本息均自动转为新的一年定期储蓄，到2004年的元月1日，甲不再存款，而将所有存款的本息全部取回，则取回的金额是

A [image: image159.emf]�

奎屯

�

王新敞

�

新疆

m(1+q)4元







B [image: image160.emf]�
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m(1+q)5元
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[image: image164.wmf]q
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解析:由题意,取回的金额为

m(1+q)4+m(1+q)3+m(1+q)2+m(1+q)

=m(1+q)
[image: image165.wmf]q
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答案:D
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《莱因德纸草书》是世界上最古老的数学著作之一 [image: image168.emf]�

奎屯
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王新敞
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新疆

书中有一道这样的题目:把100个面包分给5个人,使每人所得成等差数列,且使较大的三份之和的
[image: image169.wmf]7

1

是较小的两份之和,则最小的一份为
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B [image: image172.emf]�
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D [image: image176.emf]�
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[image: image177.wmf]6

11

 

分析:本题考查有关等差数列的基本知识 [image: image178.emf]�

奎屯

�

王新敞

�

新疆


解:设所分五份面包依次为

a－2d,a－d,a,a+d,a+2d(d>0) [image: image179.emf]�
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由(a－2d)+(a－d)+a+(a+d)+(a+2d)=100,得a=20 [image: image180.emf]�
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由
[image: image181.wmf]7

1

(a+a+d+a+2d)=a－2d+a－d,得d=
[image: image182.wmf]24
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a,

所以最小的一份为a－2d=a－
[image: image183.wmf]12
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a=
[image: image184.wmf]12
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×20=
[image: image185.wmf]3
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答案:A
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已知数列{an}中，a1=1,an+1=
[image: image188.wmf]1
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n

an(n∈N*),则an等于
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B [image: image190.emf]�
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n+
[image: image194.wmf]2
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解析:an=
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1

-

-

n

n

a

a

·…·
[image: image197.wmf]1

2

a

a

·a1
=
[image: image198.wmf]n

n

1

+

·
[image: image199.wmf]1

-

n

n

·…·
[image: image200.wmf]2

3

·1=
[image: image201.wmf]2

1

+

n

 [image: image202.emf]�

奎屯

�

王新敞

�

新疆


答案:B

第Ⅱ卷(非选择题　共70分)

二、填空题(本大题共4小题，每小题4分，共16分)
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函数y=x+
[image: image204.wmf]x

2

1

-

的最大值是_________ [image: image205.emf]�
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解析:设t=
[image: image206.wmf]x

2

1

-

(t≥0)，则x=
[image: image207.wmf]2
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2

t

-

,y=
[image: image208.wmf]2
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-

+t=－
[image: image209.wmf]2
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(t－1)2+1(t≥0),

∴ymax=1 [image: image210.emf]�
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答案:1
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方程lg|3x－2|－lg|2x－3|=0的解是_________ [image: image212.emf]�
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解析:由lg|3x－2|－lg|2x－3|=0，得|3x－2|=|2x－3|＞0 [image: image213.emf]�
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解得x=±1 [image: image214.emf]�
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答案:±1
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函数f(x)=
[image: image216.wmf])
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log
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x

的定义域是_______ [image: image217.emf]�
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解析:如果只给出解析式y=f(x),而没有指明它的定义域,那么函数的定义域就是指能使这个式子有意义的实数的集合 [image: image218.emf]�
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由题意,得
[image: image219.wmf]2

1

log

(x－1)≥0
[image: image220.png]


0<x－1≤1
[image: image221.png]


1<x≤2,

即该函数的定义域是(1,2］ [image: image222.emf]�
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答案:(1,2］
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已知数列1，1，2，…，它的各项由一个等比数列与一个首项为0的等差数列对应项相加而得，该数列的前10项和为_________ [image: image224.emf]�
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解析:设公差、公比各为d和q，

则
[image: image225.wmf]î
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 EMBED Equation.3  [image: image226.wmf]Þ



 EMBED Equation.3  [image: image227.wmf]î
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∴S10=
[image: image228.wmf]2
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答案:978

三、解答题(本大题共5小题，共54分 [image: image231.emf]�
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解答应写出文字说明、证明过程或演算步骤)
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(本小题满分10分)求y=f(x)=ax－1(a＞1)的反函数f－1(x)，并证明2f－1(x)≥f－1(2x) [image: image233.emf]�
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解:由y=ax－1,得x=loga(y+1)(y＞－1),

故f－1(x)=loga(x+1)(x＞－1),则

f－1(2x)=loga(2x+1)(x＞－
[image: image234.wmf]2

1

),

2f－1(x)=loga(x+1)2 [image: image235.emf]�
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∵(x+1)2－(2x+1)=x2≥0,

∴(x+1)2≥2x+1(x>－
[image: image236.wmf]2
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) [image: image237.emf]�
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又∵a＞1,∴loga(x+1)2≥loga(2x+1),

即2f－1(x)≥f－1(2x) [image: image238.emf]�
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(本小题满分10分)在等比数列{an}中，若a1+a2+a3+…+a10=2,a11+a12+a13+…+a30=12，求a41+a42+a43+…+a60的值 [image: image240.emf]�
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解:设公比为q，显然q≠1 [image: image241.emf]�
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则a1+a2+…+a10=a1·
[image: image242.wmf]1
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①

a11+a12+…+a30=a1q10·
[image: image243.wmf]1
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②

两式相除得q10(q10+1)=6,∴q10=2或q10=－3(舍) [image: image245.emf]�
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∴a41+a42+a43+…+a60=a1q40·
[image: image246.wmf]1
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·q40·(q10+1)=2×24×(2+1)=96 [image: image248.emf]�
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(本小题满分10分)A、B两人连续6年对某县农村养兔规模进行调查，提供两个不同的信息图 [image: image250.emf]�
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A调查表明：从第一年平均每个养兔场生产1万只肉兔上升到第6年平均每个养兔场生产2万只肉兔 [image: image251.emf]�
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B调查表明：由第1年养兔场个数30个减少到第6年的10个 [image: image252.emf]�
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[image: image253.wmf]平均只数(万只)
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请你根据提供的信息解答下列问题：

(1)第2年养兔场的个数及全县出产肉兔的只数各是多少？

(2)到第6年这个县出产的肉兔只数比第1年出产的肉兔只数增加了还是减少了？

(3)这个县哪一年出产的肉兔只数最多？

解:(1)设第n年饲养兔an万只，养兔场为bn个，由图知{an}、{bn}均为等差数列，n∈N，且1≤n≤6 [image: image254.emf]�
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a1=1,a6=2,∴an=0.2n+0.8 [image: image255.emf]�
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b1=30,b6=10,

∴bn=－4n+34 [image: image256.emf]�

奎屯

�

王新敞

�

新疆


∴a2·b2=31.2(万只) [image: image257.emf]�
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第2年有养兔场26个，饲养兔31.2万只,

a1b1=30(万只) [image: image258.emf]�
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(2)a6b6=20(万只) [image: image259.emf]�
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∵a6b6＜a1b1,

∴第6年养兔规模比第1年减少了 [image: image260.emf]�
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(3)anbn=(0 .2n+0 [image: image261.emf]�
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8)(－4n+34)

=－
[image: image262.wmf]5
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[image: image263.wmf]4
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∵1≤n≤6,n∈N,

∴当n=2时，anbn最大，即第2年规模最大 [image: image266.emf]�
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(本小题满分12分)设{an}是正数组成的数列，其前n项和为Sn，且对于所有自然数n,an与2的等差中项等于Sn与2的等比中项 [image: image268.emf]�
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(1)求出{an}的前三项；

(2)求出{an}的通项 [image: image269.emf]�
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解:(1)
[image: image270.wmf]n
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,
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[image: image271.wmf]1
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 EMBED Equation.3  [image: image272.wmf]Þ

(a1+2)2=8a1,

a12+4a1+4=8a1
[image: image273.wmf]Þ

a21－4a1+4=0,

∴a1=2
[image: image274.wmf]Þ

a2=6或a2=－2(舍),a3=10或a3=－6(舍) [image: image275.emf]�
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∴a1=2,a2=6,a3=10 [image: image276.emf]�
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(2)(an+2)2=8Sn,

(an+1+2)2=8Sn+1 [image: image277.emf]�
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相减得8an+1=(an+1+2)2－(an+2)2

[image: image278.wmf]Þ

an+12－4an+1－an2－4an=0
[image: image279.wmf]Þ

an+12－an2－4(an+1+an)

=0
[image: image280.wmf]Þ

 (an+1+an)(an+1－an－4)=0 [image: image281.emf]�
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∵an+1+an≠0,∴an+1－an=4 [image: image282.emf]�
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∴{an}是d=4的等差数列 [image: image283.emf]�
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又a1=2,

∴an=2+(n－1)·4=4n－2 [image: image284.emf]�
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(本小题满分12分)设动物体内原有元素碳11的含量为a,动物死后,体内碳11的含量每分钟递减3 [image: image286.emf]�
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5% [image: image287.emf]�
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(1)求动物体内碳11的含量y关于死后时间t的函数解析式;

(2)求动物死后,体内碳11的含量减少到死前的一半需要多少时间?(lg2=0 [image: image288.emf]�
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3010,lg193=2 [image: image289.emf]�
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2856)

(3)是否可以用碳11取代碳14来测定古尸的年代?为什么?

分析:本题考查利用所学知识分析问题、解决问题的能力 [image: image290.emf]�
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解题的关键是建立恰当的数学模型 [image: image291.emf]�
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解:(1)动物死后,体内原有元素碳11的含量为a [image: image292.emf]�
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1 min后,碳11的含量为a×(1－3 [image: image293.emf]�
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5%)=
[image: image294.wmf]200
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a;

2 min后,碳11的含量为
[image: image295.wmf]200

193

a×(1－3 [image: image296.emf]�
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5%)=(
[image: image297.wmf]200
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)2a;

以此类推,t min后,碳11的含量为y=a(
[image: image298.wmf]200
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)t [image: image299.emf]�
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(2)当
[image: image300.wmf]2
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时,有(
[image: image301.wmf]200
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5(min),

即动物死后,体内碳11的含量经过19 [image: image305.emf]�
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5 min减少到死前的一半[image: image306.emf]�
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(3)由于碳11的衰减速度太快,所以不便用碳11的含量测定古尸的年代 [image: image307.emf]�
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源头学子小屋－高中数学免费资源
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